

保“平安世博”，鼓励市民实名举报

姑苏城50万悬赏大案线索

快报讯(记者 陈泓江)从昨日起至10月31日,在上海世博会安保期间,群众主动向苏州市公安机关提供重大案(事)件线索经有关部门认定属实,苏州警方将根据其作用大小给予5000元至50万元的奖励。

昨天,苏州市公安局、苏州市见义勇为基金会联合发出《关于对世博安保期间举报重大案(事)件线索给予奖励的公告》,群众在世博安保期间主动向公安机关提供重大案(事)件线索,经有关部门认定属实,在破案或处置事件中发挥重要作用的,将按照有关规定给予奖励。据苏州市公安局有关负责人介绍,此举是为充分调动广大人民群众维护社会稳定

的积极性,及时控制和消除影响世博安全的重大隐患,确保实现“平安世博”的目标。

该负责人说,重大案(事)件是指指暴力恐怖事件、境内外非法组织和法轮功等邪教组织实施破坏的案(事)件、造成具国际影响的涉世人员及外籍人员伤亡的案(事)件、群死群伤重大安全事故。群众举报有价值重大案(事)件线索的,苏州市公安局将根据其作用大小,参照奥运安保举报线索奖励标准,给予5000元至50万元人民币的奖励。对群众提供举报线索,国家及有关部门有特殊规定的,奖励金额不受上述数额限制,不重复奖励,奖励金额小于上述标准的按上述标

准执行;多人提供和举报同一案件或同一事件线索的,按照举报时间先后或线索价值确定奖励金额。时间相近、价值相同的,在规定幅度范围内酌情分摊。下列情况不属于奖励范围:犯罪嫌疑人自首、主动归案的;共犯检举的;公、检、法机关在案件侦查、审查、审理过程中新发现或本人新交代的;负特定义务的人员提供的;案件受害人及近亲属提供和指认的。

“群众应采用实名方式进行举报。”针对群众如何提供重大案(事)件线索,该负责人解释,可通过拨打公安机关110举报电话,或用信函、电报、举报箱、传真等举报,也可以直接到公安机关

当面举报,以及使用其他有效方式。“苏州市公安局举报受理部门在案件破获、事件确认或处置后,对举报事实、奖励标准进行认定,并将审定结果通知举报人。举报人自接到领取奖金通知之日起30日内,凭本人有效证件或委托他人到指定地点领取,逾期不领取的,视为自动放弃。”

此外,《公告》要求举报受理部门应当保障举报人信息安全。未经举报人同意,受理部门在查证、宣传、奖励过程中不得暴露举报人情况;对因泄密造成不良后果的应当追究相关人员责任。举报人借举报之名故意捏造事实诬告他人或造成严重后果的,应当承担相应法律责任。

大学教授、企业老板 同性视频裸聊被敲诈

网络世界,无奇不有。一男子与四名男子网络视频裸聊,并进行敲诈勒索。更令人吃惊的是,被敲诈对象居然有大学教授和企业老板。

现年28岁的杨某2008年在淘宝网上开了一家网店,专卖情趣用品,其间在网上认识了小史、小王、小林、小马四名男子,年龄均在三四十岁。这几人经常到杨某的网店里购买黄色光碟和情趣用品,也因为共同的“爱好”,几个人有时间就在QQ上聊聊天。聊天中,杨某得知小王是某大学教授,小史是一名企业的老板。他告诉他们自己还为同性提供性服务。

2009年下半年,因为网店生意不景气,杨某竟产生一个“来钱”的歪念,他通过与小史、小王、小林、小马在网上聊天,故意引诱他们与其裸聊,并将这些视频画面保存下来刻录成光盘。有了这些“把柄”,杨某随后将复制的光盘一一邮寄给他们,并以“你不给钱,裸聊内容就上网”进行威胁,分别向小史索要5万元、向小王索要3万元、向小林索要1万元、向小马索要2万元。收到光盘后,小王“乖乖”汇给杨某5000元。见其他几位无动于衷,杨某便盗用小史的QQ,在其QQ群里发布裸聊视频,甚至还将小史的裸聊视频上传至土豆网、优酷网等,造成恶劣影响,小史忍无可忍遂向公安机关报了案。

宜兴法院经审理后,以敲诈勒索罪判处杨某有期徒刑三年六个月。在法庭上审判时,杨某流下忏悔的泪。快报记者 陆媛 通讯员 王爱芳

不满开发商延迟交房 买主一再拖着不收房

2008年,无锡市民赵先生看中了市区一套商铺,与开发商签订合同后赵先生付清了全部购房款。然而交房日期到期后,开发商却未能按合同约定日期交付商铺。半年后,开发商通知交房时赵先生拒绝收房,心里盘算着多拖一天多收一天违约金。最终,赵先生收房时向开发商索取5万元的违约金。协商无果后,赵先生把开发商告上法院。法院审理后驳回了赵先生的诉讼请求。

2008年初,某开发商推出其所开发的商铺,赵先生觉得不错,便与开发商签订商品房买卖合同,双方约定交付日期为2009年1月30日前。可到了交房日,开发商迟迟未能交付。2009年3月,开发商就交房违约事宜出具承诺书。同月,开发商按每日房价万分之五支付给赵先生补偿金、违约金共3万余元。

2009年5月,开发商通知赵先生收房。前去收房的赵先生发现开发商提出合同之外的三项不合理收费,便拒绝收房。经过交涉,开发商同意取消三项不合理收费,但赵先生还是拒绝收房,这一拖又是几个月。这几个月中,开发商通过发函和在报纸上刊登广告,告知业主赶紧办理交房手续,但赵先生仍没有办理相关手续。

开发商表示,2009年5月已向赵先生发出交房通知,其已履行了交房义务,但双方直至2009年12月才完成交接房,是由于赵先生无理纠缠、拒绝收房所致。根据合同的约定,违约金不能超过实际损失的130%,赵先生的实际损失只能参照同类地段商铺的租金确定。

对此,法院审理后认为,赵某与开发商签订的商品房买卖合同是有效合同,其所购商铺因开发商延期交付所造成的损失,可参照其他业主签订的商铺招租委托书中约定的年租金计算,赵某应得的违约金为8837元。而开发商已向赵先生支付补偿金、违约金3万余元,数额远远超过赵应得的违约金数额。最后,法院作出裁决:超出部分视为开发商自愿支付,赵先生不用返还,但赵先生的诉讼请求不予支持。

快报记者 陆媛

杀人潜逃11年 携带冰毒200克

沪宁高速世博安检落网的第一个杀人逃犯

快报讯(记者 陈泓江)前日傍晚,上海世博会安保昆山花桥卡口查获一名毒贩,当场缴获冰毒200克。这是沪宁高速世博安检中落网第一人。更令人意外的是,这名毒贩竟是潜逃11年的杀人嫌犯。

4月19日18时许,苏州公安交警巡警支队沪宁高速大队在沪宁

高速昆山花桥收费站查获运输毒品嫌疑人蒲江,并缴获疑似毒品冰毒两包,重约200克,遂将其带至昆山市公安局曹安派出所进一步查证。据昆山市公安局有关人士介绍,该局禁毒大队通过网上比对发现该嫌疑人持有的身份证与网上的户籍资料照片不符。经

进一步审查,犯罪嫌疑人蒲江交代其真实姓名为何旺,出生于1973年8月24日,户籍地是四川省三台县乐安镇黄林断山村,其供述自己将毒品冰毒从四川中江县运往上海准备贩卖的犯罪事实。

当晚,昆山市公安局禁毒大队通过网上信息比对,发现嫌疑

人何旺系广东东莞上网追逃的故意伤害致人死亡犯罪嫌疑人。在昆山警方进一步审查下,何旺对其于1999年8月19日在东莞市虎门镇白沙村将冉令勇杀害的犯罪事实供认不讳。犯罪嫌疑人何旺已被昆山市公安局刑事拘留,此案正在进一步侦查中。

钱掉了? 别傻了! 这是有人要偷你的手机了

这伙“拍肩党”开车从广西一路偷到江苏,仅江苏作案近200起

“喂,你的钱掉了!”沉迷于网络世界的人突然听到硬币掉落在清脆的声响,便会下意识地弯腰去拾脚边的硬币,等回过头却发现放在桌子上的手机、MP3等已经不翼而飞。近日,常州戚墅堰警方一举破获一个专门拍肩膀趁机偷手机的广西来宾籍的犯罪团伙。据悉,这个犯罪团伙租了两辆轿车,从广西一路偷到江苏,在江苏各个城市、乡镇网吧频频作案,一天少则偷三只手机,多则十来只。



漫画 俞晓翔

被拍了下肩膀,上网者手机没了

3月初,小章吃过午饭去戚墅堰的一家网吧上网。在电脑前坐定后,他习惯性地把手机往电脑桌上一放。不一会儿,正沉醉于虚拟世界的他隐约听到有硬币掉落在地上的声响,同时身后有人拍了他的肩膀:“喂,你的钱掉了!”小章以为是自己裤袋里的硬币滑落了,于是弯腰去捡。一眨眼工夫,等他坐正后却发现手机不见了。原指望是不是落在了网吧,可到网吧一问根本没人见到。最后,不得不查看了网吧的监控录像,这才知道自己价值3000多元的手机居然是被人拍了个肩膀后给“顺”走了。

“拍肩党”共7人,10秒钟即得手

戚墅堰街道派出所接到多起网吧被盗手机的报案后,立即展开了调查。民警调取该网吧的监控资料后发现,当时有三名男子走进网吧后并没有登记上网,而是在网吧里晃来晃去,还不时地凑到网友身边看一看,似乎是在找人。一会,只见其中一名男子站在一个上网者的后面,拍了下上网者的肩膀,再低头跟上网者说了点什么随后便离开,紧接着就看到上网者弯下腰在地上捡东西。这时,旁边一个人便趁机把桌子上的手机拿走,而第三个男子则跟一旁的上网者说话,以做掩护。短短10多秒钟,上网者的手机就被三名男子轻而易举地偷走了。得手后,三人还大模大样走出了网吧,而失主还没意识到自己已经丢了东西。

警方断定该团伙是长期作案的惯犯,作案手段十分熟练。办案民警通过监控发现,这伙人是开着两辆轿车来到戚墅堰的,随即对这两辆轿车的行踪进行研判分析,确定这伙人暂住在武进湖塘的一家宾馆。3月25日,戚墅堰警方在该宾馆一举抓获7名犯罪嫌疑人。民警在其两辆汽车内共查获了30多只手机。

据嫌疑人交代,他们全部来自广西来宾,最大的40多岁,最小的19岁。通常兜里揣着一大堆硬币或零钱,两三个人为一拨到处找网吧,作案时间大多选择下午1点至晚上10点。“进入网吧后,我们就找那些桌子上放着手机或钱包的人,然后往他身边扔点零钱,等他捡钱的时候就下手。”他们作案时,先有同伴去拍事主的肩膀说:“喂,地上这钱是你的吗?”就在事主与其交谈和低头找钱捡钱的过程中,扔钱的人迅速将桌上的手机或钱包“顺”走。

一开始他们是两人配合,一人在门口接应,一人与上网者搭讪,趁机偷手机。据嫌疑人交代,因为觉得这样做的“风险”比较大,很容易被当事人发现,被当事人追打,因此,他们修改了“战术”,增加人手。

江苏作案195起,涉案25万

据犯罪嫌疑人交代,他们在广西租了一辆现代伊兰特轿车和一辆奇瑞轿车,车上都配置着导航仪,他们在导航仪上随机写下一个城市的名字,便跟着导航仪上线路提醒,向某个城市进发。沿路他们经过乡镇或城区,只要进到网吧,便“下手”,每次忙上一两个月后,便回到广西老家“休整”几天,接着再出来。今年3月初,他们到达江苏后,便在江苏多个城市频频下手,据他们交代,目前在江苏共作案195起,其中囊括南京、无锡、苏州、常熟、宜兴、镇江、常州等十来个县市,涉案金额在25万元左右。

据悉,这伙犯罪嫌疑人每次作案几乎没有空手而归,一天少则偷3只手机,多则10来只,而且大多是挑选那些比较高档的,卖二手手机能卖得出好价钱的。他们几乎每隔四五天就要出次“货”,将偷来的手机卖给广西老乡。

目前,这7名犯罪嫌疑人已经被刑拘,戚墅堰警方还在对此案进一步调查。警方提醒市民,在网吧上网时不要将手机、钱包等贵重物品随意放在电脑桌上,遇到陌生人搭讪,要提高警惕。

通讯员 戚公 快报记者 葛小林